
 

 

  
 
 
Mötesanteckningar  

Tillgänglighetsrådet 
 

Mötesdatum 
2021-11-04 

Plats och tid Sessionssalen, plan 2, kommunhuset, torsdag den 4 november 
2021, klockan 08:30-12:00 

 
Deltagare  Per-Inge Pettersson, ordförande 

Silva Andersson, vice ordförande 
Ulla-Britt Hofvergård, HL 
Ulrika Larsson, Epilepsiföreningen 
Elsy Larsson, Tillgänglighet.nu 

 
 
 
Övriga deltagare  Emelie Nelson, Framsteget 

Joakim Fredriksson, Framsteget 
Susanne Nilsson, sekreterare 

 
 
 
 Ordförande hälsar välkommen 

 
Dagens möte var förlagt till Sessionssalen i kommunhuset dagen till 
ära. På grund av Coronapandemin så har vi inte kunnat träffas så som vi 
brukar. Alla tyckte det kändes bra och avstånd hölls. 
Ordförande hälsade alla välkomna till mötet efter lång tid med restrikt-
ioner med mera 
 

 Redovisning av Framsteget om sitt arbete med revideringen av 
Tillgänglighetsguiden 
 
Tillgänglighetsrådet bjöd in representanter från Framsteget som hjälper 
rådet med att revidera Tillgänglighetsguiden som finns på kommunens 
hemsida. Rådet var intresserad av att se och höra om hur det har gått 
med deras arbete med guiden. En guide som informerar turister och 
andra som besöker vår kommun att platsen är anpassad för personer 
med någon form av funktionsnedsättning. 
Ungdomarna som jobbar med detta finns på Jobbcenter i  
Målilla. 
De tackade ordförande för förtroendet för detta uppdrag. Det var myck-
et förarbete innan de kunde börja. Tog hjälp av eUtvecklingskontoret 
för att kunna komma åt den gamla tillgänglighetsguiden med mera. 
Arbetet började med att ta reda på vilka verksamheter som fortfarande 
var verksamma och vilka som kunde tas bort från guiden. Det har gått 



 

 

 

 

bra så här långt. Har varit ute och gjort besök på olika platser och i och 
med det så säkerställer man bedömningen av platsen. Man har också 
ringt upp eller mejlat för att få veta om det har ändrats något. 
 
De berättar att det har varit och är roligt att jobba med detta. Träffat 
mycket folk som är positiva till deras arbete. 
198 objekt är klara och arbetet är inte klart på grund av Covid19. 
De visade upp lite av det som var klart och frågan kom då, varför det 
inte fanns någon länk till verksamheterna? 
Man hade fått till sig att det inte ska vara så längre, en länk kan lätt by-
tas ut och då får man gå in och ändra. Det skulle ta alldeles för lång tid 
att hålla på att ändra hela tiden. Jobbcenter undrade om det finns något 
mer som de kan hjälpa kommunen med. 
 
Arbetar även med att framställa tidningen ”Framstegsbladet” och göra 
kaffebiljetterna till kommunhusets cafeteria. 
 
Rådet tyckte också att tillgänglighetsguiden ska vara mer synlig på 
hemsidan. Ordförande ska tala med Informationssamordnaren på In-
formationsenheten. 
 
 

 Redovisning av inkomna synpunkter 
 
Sekreteraren redovisade 2 nya synpunkter som kommit in till tillgäng-
lighet: 
 

• Centrum i Hultsfred ingen trevlig plats längre. Lämnades över 
till Brotts förebyggande rådet. 

 
• Problem för pensionärer och även andra när det gäller Bank- 

ID. Frågan skickas över till biblioteket. 
 
 
 Rapporter från föreningar 

 
Hjärt-och Lung föreningen talade om att Hultsfred har börjat med att en 
sköterska/ skötare i bil åker ut först till dem som behöver ambulans och 
gör första kollen på patienten. Denne larmar ambulans om det behövs. 
Föreningen har träffats lite under året. Man har tappat medlemmar och 
det är svårt att rekrytera nya. 
 
Tillgängligheten.nu pratade om Rullator caféer som startas upp. 
Det finns väskor med hjälpmedel som presenterats för hemtjänstgrup-
perna i kommuner. 



 

 

 

 

 
Hälsans stig togs upp även denna gång. Sekreteraren hade som uppdrag 
att prata med Folkhälsosamordnaren om arbetet med Hälsans Stig. 
Uppdraget var utfört och hade fått svar av folkhälsosamordnaren. På 
grund av pandemin så hade arbetet stannat av. 
 
 
 

 Övriga ärenden 
 
 

• Ordförande berättade att han fått samtal från en representant i rådet om 
störande bakgrundsljud på tv:n i olika program, det spelas musik. Det är 
väldigt störande för en som har nedsatt hörsel. Man hör inte vad man 
pratar om på tv: n. Man skickade ett mejl till divisionschefen på SVT 
Nyheter och Sporten. Att alla program ska vara tillgängliga för alla tit-
tare. Och Även en insändare i tidningen. 
Det var under semestertider som mejlet skickades. I juli kom ett svar i 
en insändare från SVT:s divisionschef där hon svarar ordförande på 
hans insändare. Ett exempel är att det är viktigt att föra en dialog med 
tittarna och att synpunkter som dessa tas på största allvar. 
 
Är det någon som är intresserad att veta mer så har jag pressklippen 
som kan skickas till vederbörande. 
 

• Ordförande rapporterade från en konferens som han deltog på den 
25/10 som arrangerades av Kalmar och Blekinges Länsstyrelse om 
Agenda 2030 att utveckla tillgängligheten och samverkan med funkt-
ionshinderrörelsen. 

 
• Rapporterade också från Region Kalmars presidieträff för länets funkt-

ionshinderråd den 28/10 som handlade om hur kommunerna kan arbeta 
för jämlik och bättre hälsa för personer med funktionsvariationer samt 
hur vi kan bidra med ett tillgängligt samhälle. 

 
 Nästa möte 

 
Datum och tid bestämdes inte. Utan frågan är öppen för nya restriktion-
er som kan komma framöver. 
 
 
Vid pennan 
Susanne 


